

DELO ZA SLOVENCE

Prava resnica za narod

Št. 17.

30. julija 1942.

IZIDE TEDENSKO

DOGODKI PO SVETU

Dvanajsta ura je odbila!

Samo malo pogledajte, kako daleč je prišla anglosaška propaganda. Vesti iz oddaljene južno-ameriške države, iz Santiaga de Chile, pripovedujejo, da je končno vendarle prišlo do ustvaritve druge fronte proti osilni Ali vesti, kje? Tukaj pred vrati Ljubljane, tukaj na obalah jadranskega morja v Trstu stvar tistega, ki je te članke objavil v santijskem listu, stvar onega je, ki je dal tako neumne vesti tem listom...

Res je škoda, da ne stanujemo ob Kordiljerah, kjer leži to slavno mesto, res je škoda, da nismo ob obalah Tihega morja, kjer bi lahko slišali strele japonskih podmornic, strele Japoncev, ker bi lahko tam čitali tudi dve druge vesti, od katerih je ena bolj žalostna in smešna kot druga. Prva vest pravi, da obstoja «druga fronta» demoplutokratičnih zaveznikov v balkanskih krajih, prav zares v krajih, kjer prevladuje roparstvo in katero povzdigujejo. Druga vest pa se nanaša na Trst, katerega so po teh dnevnih novicah iz Santiaga de Chile napadle in tudi zavzele srbske čete...

Pri tem pa nikakor ne smemo pozabiti, da se je otroška domišljavost partizanov povzpela tako daleč, da bi si upala zainteresirati s svojimi dejanji dnevnike v Santiago de Chile in da bi dajala Churchillu propagandni material za njegova poročila z «druge fronte». O kakšnih zmagah pa vendar besedičijo ti razbojniki in njih moskovski ter londonski in santijski zavezniki! Ali mislijo pri tem na cestna razbojništva, ki so jih nenadejano izvršili z njih vajenim cestnim razbojništvom, čakajoč na potnika v temi, da mu vzamejo orožje, po vsem tem pa mislijo, da se bo kdo interesiral za njih akcije, ki so bolj zanimive za dijake, ki pročujejo kriminalne pojave in za sodnike. Če mislijo na kakšne uspehe, jih je treba posmisliti na to, da so kakšne reči zmogli samo tedaj, ko so se zatekli v kraje, kjer so vojaška oblastva smatrala, da vojaške posadke niso potrebne.

Vsekakor bodo lahko rekli, da so njih umori prisilili italijanske oborožene sile k življenju, ki je polno žrtvovanja in tveganja. Tisto, kar se imenuje «druga fronta», se ne da razlagati drugače kot da je obstojala potreba imeti že pripravljeno rešitev tega vprašanja, katerega Anglosasi ne morejo rešiti. Toda pogled jih pametnej! Toda ravno v teh dneh, ko pišejo santijski dnevniki, poslušni poveljem iz Washingtona, da so Srbi zavzeli v naskoku Trst, morajo tolpe upornikov uvidevati, da se je treba podvizati, če nočejo poginiti vsi skupaj in z njimi «druga fronta», ki se je razblinila v nič, predno se je sploh pojavila.

V vsej Ljubljanski pokrajini je bilo pretekli teden razširjeno besedilo proglasa Visokega komisarja in Poveljnika XI. Armadnega zbora, ki sta ga naslovila na slovensko prebivalstvo. Se pred tem proglasom so bili naslovljeni na slovensko prebivalstvo še številni drugi pozivi, da naj se izkaže s tem, da odbije vsak kompromis s komunisti, in da naj se izkaže vredno vseh dobrot, ki mu jih je nudila rimska pravica.

Mnogim se je zdelo, da uradni, pa tudi neuradni pozivi, ki so bili namenjeni prebivalstvu, niso nič drugega kot izraz strahu in izdajstva in sicer strahu pred komunisti, ki so špekulirali na napačni narodnostni čut s tem, da so potegnili za seboj del prebivalstva k stvarim, ki se ne dajo popraviti, da so povročali pokolje nad Slovenci, ki jim niso hoteli slediti in biti z njimi v isti

vreči. Sedaj pa je sila priklopela do vrhunca in proglas, katerega poznajo vsi Slovenci, je postavil piko nad razvoj položaja.

Ura akcije je bila in kdor ima čisto vest, naj se požuri proč od nevtralnosti in naj se postavi ob italijanska oblastva in njegove organe z dejanji, ki naj pokažejo čisto prijateljstvo. Sedaj je trenutek, ko se ne sme izgubljati časa. Nikdo naj si ne dela utvar, da bi se lahko izgubil tako da «ne sliši nič, ne vidi nič» ali da bi se izognil pod plaščem dvoičnosti. Rim je tukaj, v Ljubljani, pa ne začasno, temveč za to, da bo ostal tukaj s svojimi zakoni, svojimi šegami, s svojim kulturnim poslanstvom in z močjo svojega zmagoslavnega orožja.

Zločinci, razbojniki, uporniki, atentatorji in vsi oni pozabljeni vredni ljudje, ki žive v gozdovih in duplinah, pa še ljubkujejo z dejanji, ki niso vredna luči, in z upanjem, ki je nesmiselno, ali pa če — kot je še slabše — služijo za denar sovražnikom Italije ki se nahaja vojni, vsi naj pomnijo, da bo njih zadnja ura potekla v železnem ognju smrti. Ostali bodo samo tisti, ki bodo z dokazi dokazali, da so vredni. Oni Slovenci, ki čutijo, da so naravnost ali posredno stroili kaj proti Italiji, ne morejo več reči, da niso poznali položaja, kam bi jih lahko dovedla njih dejanja, ne morejo pa tudi reči — razen če hočejo lagati — da Italija napram njim ni držala obljube, katero je ponavljala od časa aneksije dalje.

Nič ne zaleže Slovence, če se jim ponavlja, na kateri strani je pamet. Nadaljevali bodo z delom na oni črti zadržanja, ki jih je vedno boj vodila proti breznu, kjer se ne da nič več popraviti. Sožitje z razbojniki, zločinsko podpiranje upornikov in pospeševanje njih akcij so povzročili večkrat take položaje, ki so bili še slabši kot če bi jih razbojniki naravnost povzročili; s tem, da so držali stremena komunistom, s tem, da so jim dajali podporo, da so se lahko raztogotili

nasproti Slovincem samim na ta način, da so divjaško ubijali žene in otroke. Baš ta teden so razbojniki z nožem ubili mlado ženo in njenega moža.

Hujših zločinov, kot so ti, katere so izvršili Slovenci nad Slovenci, se ne da zamisliti, pa se vendar med majhnim delom ljudi najdejo še nekateri, ki teh zločinov sicer ne opravičujejo, temveč mogoče samo odobravajo. Zaradi te ga je treba reči javno, da bodo ljudje, ki žive v gozdovih in jamah, postavljeni v vrste pred puške, kar zaslužijo, in oni, ki mislijo prav in naravnost, ob tem ne morejo ničesar drugega kot to odobravati.

©

Obisk koncentracijskih taborišč

Sv. Oče je izdal nalog, visokim cerkvenim dostojanstvenikom in drugim uradnikom Mesta Vatikan, da naj stalno obiskujejo politične konfinirance in internirance v Italiji. Ta nalog je izdan pa radi močne angleške propagande, ki neprestano trdi, da so ti politični kanznjenci v obupnih logorih in v strašnih razmerah. Toda ti visoki Prelati so po obiskih v tujih taboriščih uvideli, da so italijanska taborišča najboljše in najbolj higijenična. Trdijo torej ravno nasprotno od angleške propagande in sicer da italijanska taborišča so celo najboljše na svetu. Kot primer navajajo de Gaullovo vojak, ki so po mednarodnemu pravu izven zakona, jih pa tu smatrajo kot vojne ujetnike.

Politični interniranci, ki jih je pa prav malo po številu, so pa že od začetka konflikta ostali v mestih, kjer so prebivali, so svobodni in, se ravna z njimi zelo obzirno. Njihova prehrana je obilna in zdrava. Preskrbljeno je tudi za njihovo duševno delo ter so lahko zaposleni po svojih sposobnostih.

Te vesti so precej pomirile njihove družine, ki so bile v velikih skrbeh za nje.



Delo italijanske konjenice v Rusiji.

VESTI O VOJNI

RIM, 20. julija.

V severnem in srednjem odseku naše razvrstitve na egiptskem bojišču so bili zavrtni sovražnikovi izpadi; pri tem je bilo nekaj sovražnih oklopnih vozil uničenih.

Nemški lovci so napadli veliko formacijo letal tipa »Hurricane« in jih 7 sestrelili.

Slabe atmosferske razmere so omejile operacije nad otokom Malto, kjer pa je bilo vendar zadetih nekaj važnih ciljev.

BERLIN, 20. julija.

Na jugu vzhodne fronte so po končanem deževju zasledovalne borbe v južni in vzhodni smeri zopet v polnem razvoju. Bojna letala so razbila sovražne kolone vzhodno od Rostova in uničila važne oskrbovalne zveze sovražnika ob izlivu Dona ter podpirala uspešno zasledovalne borbe v loku Dona.

Sovražnik je tudi včeraj z močnimi silami na padal mostišče pri Voronežu. Vsi poskusi sovražnika, da bi zopet zavzel mesto, so bili v trdih bojih, deloma s protinapadi in ob podpori letalstva odbiti. Izmed 60 napadajočih tankov jih je bilo 36 uničenih.

V prostoru okrog Moskve je letalstvo z uničujočim uspehom bombardiralo železniške proge.

Južno od Ilmenskega jezera so se razbili krajevni napadi sovražnika. V teh borbah je bila uničena sovražna skupina in razdejanih 19 tankov.

Področje luke Murmansk je bilo včeraj s posebnim uspehom bombardirano. V dokih ter v skladiščih tekočega goriva in drugih vojnih potrebščin so nastali veliki požari. Lovci so sestrelili v zalivu Kola 17 sovražnih letal.

V severni Afriki obojestranska delavnost in borbe krajevnega pomena.

Severnovzhodno od Londona je doseglo nemško bojno letalo zadetke na važno oboroževalno tovarno.

Na nemško - nizozemskem obmejnem ozemlju so angleška letala odvrгла včeraj nekaj bomb na stanovanjske okraje. Eno sovražno letalo je bilo sestreljeno.

Angleško letalstvo je ponoči s slabimi silami napadlo nekatere kraje ob Nemškem zalivu, zlasti Bremen in Oldenburg. Civilno prebivalstvo je imelo izgube. Tri sovražna letala so bila sestreljena.

Pri uspešnih obrambnih bojih za mostišče pri Voronežu se je posebno odlikovala pehotna divizija iz Šlezije. Lovski oddelak »Udet« je dosegel svojo 2.500. letalsko zmago.

RIM, 21. julija.

Poskusi vdora v našo razvrstitev so bili odločno strti, pri čemer je bilo več oklopnih vozil uničenih, medtem ko je letalstvo, ki je ponovno napadalo zbirališča prednjih oboroženih sil, zažgalo več sovražnih tankov, med njimi nekatere težkega tipa.

V spopadih so nemški lovci sestrelili 6 letal.

Štiri nadaljnja letala je britansko kraljevo letalstvo izgubilo v letalskih dvobojih nad Malto med bombardiranjem, ki so ga izvršile letalske skupine osi.

Ena naša podmornica se ni vrnila v svoje oporišče; rodbine posadke so bile obveščene.

BERLIN, 21. julija.

V južnem delu vzhodne fronte so nemške in zavezniške čete v koncentričnem napadu z zapada, severa in vzhoda naskočile Rostov. Mesto je v plamenih. Mostovi čez Don so porušeni.

Dalje severno je nemška armada v naglem prodiranju proti jugovzhodu in se je v donskem odseku približala Stalingradu na 80 km. Sovražne zaščitnice in razpršeni oddelki so bili uničeni.

Letalstvo brez prestanka napada ceste, po katerih se umika sovražnik, ter prehode čez reke in železniške naprave v prostoru pri Rostovu.

Severno od Voroneža so bili sovražni napadi zavrtni.

V srednjem odseku je uničila pehotna divizija obkoljeno sovražno skupino. V ogorčenih borbah je bilo zavzetih 105 sovražnih postojank.

Južno od Ilmenskega jezera in na obkoljevalni fronti pri Petrogradu se je izjalovilo več sovraž-

nih napadov deloma v hudih borbah moža proti možu.

V Egiptu so bili prodori sovražnika zavrtni. Nočni napadi letalstva so bili usmerjeni na vojaške cilje pri Aleksandriji.

Na Malto so bili zabeleženi bombni zadetki na letalšču Lucca.

V Rokavskem prelivu so potopile lahke mornariške edince vodilno ladjo angleškega brzega pomorskega oddelka in poškodovale več drugih sovražnih pomorskih edinic s topovskimi zadetki.

V Nemškem zalivu so angleška letala brez vidnosti in brez cilja vrgla nekaj bomb. Zadata je bila podeželska šola in pri tem ranjenih več otrok.

V pretekli noči so izvršila posamezna sovražna letala motilne polete nad Vzhodno Prusijo, ne da bi metala bombe.

Kakor je bilo objavljeno že s posebnim poročilom, so potopile nemške podmornice v močno zavarovanem konvoju, namenjenem z vojnimi potrebščinami v Afriko, na Atlantiku blizu Azorov sedem ladij s skupno 38.000 tonami, med njimi veliko municijsko ladjo, ki je zletela v zrak.

Nemška podmornica je prodrla v reko sv. Lovrenca in potopila v zavarovanem konvoju tri tovarne ladje s skupno 15.000 tonami. Nadaljnja ladja s 4.500 tonami je bila torpedirana in od posadke spravljena na plitvino ob obali.

Razen tega je bilo potopljenih v ameriških vodah nadaljnjih šest ladij s skupno 41.000 tonami, ena tovarna ladja pa je bila s torpedi hudo poškodovana.

Skupno je s tem izgubila sovražna oskrbovalna plovba v zadnjih štirih dneh po nemških podmornicah 16 ladij s skupno 104.000 tonami.

V angleškem in sovjetskem tisku razširjene vesti o položaju pri Voronežu so izmišljene. Tam boreče se nemške divizije niso niti odrezane niti se niso umaknile preko Doma. Šlej ko prej drže mostišča pri Voronežu in mesto samo in so bili vsi sovjetski napadi krvavo odbiti. Potek fronte in položaj mostišča pri Voronežu bo objavljen v nemškem tisku.

RIM, 22. julija.

Zivahni dvoboji topništva in delovanje izvidniških oddelkov na egiptskem bojišču, kjer so se številni letalski spopadi zaključili v korist letalcev osi. Nemški lovci so sestrelili 7 letal tipa »Hurricane« in 2 letala tipa »Curtiss«, naši pa 2 letala tipa »Spitfire«, medtem ko so protiletalske baterije med neuspešnim letalskim napadom na Tobruk zadele 2 nadaljnji britanski letali, ki sta treščili na tla.

Skupine bombnikov so napadle oporišče na Malto; eno letalo tipa »Spitfire« je bilo uničeno v zraku nad otokom.

Izvidnica kr. mornarice, ki so jo v zapadnem Sredozemlju napadli 3 sovražni lovci, je sestrelila

lila enega izmed njih in se je vrnila v oporišče s 4 ranjenimi člani posadke, potem ko je izvršila svojo nalogo.

BERLIN, 22. julija.

Po načrtu je bil odpor sovražnika v prostoru Rostova zlomljen. Nemške in zavezniške čete so pred utrjenim mostiščem, ki se razprostira v polkrogu okrog mesta.

Vzhodno od Dona je spodnji tok Dona na široki fronti prekorčen.

Italijanskim oddelkom je uspelo v zasledovalnih borbah dne 19. julija zavzeti važni premogovni revir Krasnij Lug. Pri tem so zajeli številne ujetnike in znaten vojni plen.

V velikem loku Dona nudijo slabejše sovražne skupine samo še nekaj odpora.

Severno in severozapadno od Voroneža so bili sovražni napadi po hudih borbah zavrtni. Pri tem je bilo uničenih 25 sovražnih tankov.

V zaledju srednjega odseka je uničenje nadaljnjih sovražnih skupin končano.

Južno od Ilmenskega jezera in pred mostiščem na Volhovu je bilo več sovražnih napadov zavrtnih s krvavimi izgubami za sovražnika. Pri tem je uničila posadka mostišča 31 sovražnik tankov, po večini v borbi iz največje bližine.

Na visokem severu so strmoglavci napadli sovražne baterije na Ribiškem otoku.

Od 8. do 20. julija je izgubila sovjetska vojska 829 letal. Od teh jih je bilo sestreljenih v letalskih spopadih 640, protiletalsko topništvo jih je sestrelilo 62, oddelki vojske 9, ostala pa so bila uničena na tleh. V istem času znašajo nemške izgube na vzhodni fronti 71 letal.

Po vojaško brezuspešnih podnevnih motilnih napadih posameznih angleških bombnikov na zapadno nemško ozemlje so angleški bombniki v pretekli noči vrgli večje število zažigalnih in eksplozivnih bomb zlasti na mesti in okolice Duisburga in Mörsa. Civilno prebivalstvo je imelo izgube, šest izmed napadajočih letal je bilo sestreljenih.

V teku napada lažjih pomorskih edinic v Rokavskem prelivu ni bila potopljena samo vodilna ladja angleškega brzega pomorskega oddelka, marveč je bilo poškodovanih tudi šest torpednih brzih čolnov, izmed katerih so se štirje potopili. Nemški lovci na podmornice so potopili še eno angleško topničarko, pri čemer so zasliavo zaplenili in zajeli tudi nekaj ujetnikov.

Korvetni kapitan Wunderle, ki je vodil zaščitni oddelek nekega konvoja, se je po izvršeni nalogi s svojim oddelkom vrnil na oporišče brez izgub.

Ob nizozemski obali je mornariško topništvo sestrelilo 5 angleških letal.

Oddelak lovskih letal št. 54 je od začetka vojne sestrelil 2500 sovražnih letal.



Mogočni angleški artiljerijski oddelki uničeni.



Oklopni amerikanski in angleški topovi uničeni od Italijanov.

RIM, 23. julija.

Včeraj so se razvijali ostri boji na področju pri El Alameinu. Borba, ki je postala izredno srdita, se je zaključila v dobro četam osi. Sovražnik je bil povsod odbit. Izvršili smo protinapade. Pri čemer je utrpel hude izgube ljudi in vojnih potrebščin. Zajeli smo 800 ujetnikov, pa večni Novozelandcev in Indijcev, 130 tankov pa je ostalo uničenih na bojišču.

V hudih bojih so se posebno odlikovale nemški afriški zbor in italijanski diviziji »Trieste« in »Brescia«.

Letalski oddelki osi so ponovno posegli v bitko. V letalskih spopadih so italijanski lovci sestrelili tri letala, nemški pa 6. Sedmo letalo je tresčilo na tla, zadeto od protiletalskega topništva naše večje kopne edinice.

Bombardiranje oporišča pri Mikabi je povzročilo občutno škodo na vojnih napravah, medtem ko so nemški lovci v spremstvu v ponovnih spopadih uničili štiri letala tipa »Spitfire«.

Severovzhodno od Port Saída so naša letala navzlic živahni sovražni reakciji, ki je zadela nekatere člane naših posadk, s torpedom zadeli in potopili 10.000 tonski parnik, ki je plul v konvoju.

Dne 15. t. m. so naši oddečki zopet zasedli za lenico Džarabub.

BERLIN, 23. julija.

Nemške in slovaške čete so prebile utrjeno mostišče pred Rostovom in v nadaljnjem napadu dosegle rob mesta. Od umika v Rostov odrezana sovražna skupina je bila razbita. Železniške naprave severno od izliva Dona in transportni pokreti sovražnika so bili podnevi in ponoči cilj unčujočih letalskih napadov.

Severnozapadno od Voroneža so bile močnejše sovražne skupine po hudi borbi zavrjene. Neka pehotna divizija je uničila 39 sovražnih tankov.

V zaledju srednjega odseka se je izjalovil poskus prodora razpršenih sovražnih skupin. Med številnimi padlimi je tudi poveljnik 18. sovjetske konjeniške divizije general Ivanovov.

Na fronti pri Volhovu in na obkoljevalni fronti pri Petrogradu pe sovražnik zopet brez uspeha napadal.

V Finskem zalivu so bojna letala potopila sovjetsko stražno ladjo, drugo pa poškodovala.

V Egiptu so nemško-italijanske čete na položaju pri El Alameinu zavrjale v ogorčeni borbi številne nočne in dnevne napade močnih angleških sil. Pri tem je bilo zajetih nad tisoč ujetnikov in uničenih 131 tankov.

Na južni in vzhodni obali Anglije je doseglo letalstvo včeraj in v pretekli noči v raznih krajih bombne zadetke na vojaško važnih napravah.

V času od 10. do 22. julija je izgubilo angleško letalstvo 189 letal, od tega 114 na Sredozemskem morju in v severni Afriki. V istem času smo izgubili v borbi proti Angliji 40 lastnih letal.

RIM, 25. julija.

Na egiptskem bojišču delovanje topništva na vseh straneh; v južnem odseku so bili izpadi sovražnih oklopnih vozil zavrjeni in nekaj tankov onesposobljenih.

Nemški lovci so sestrelili 10 britanskih letal, dve letali pa naši lovci v živahnih letalskih akcijah.

Po svojem hrabrem ponašanju se je v borbah preteklih dni odlikovala divizija »Pavia«.

Sovražna letala so bombardirala Tobruk in povzročila manjšo gmotno škodo; nekaj libijskih civilistov je bilo ubitih ali ranjenih.

V vzhodnem Sredozemlju je podmornica pod poveljstvom fregatnega poročnika Sergia Puccinija torpedirala in potopila 5000-tonski parnik. Neka druga naša podmornica je torpedirala in potopila prevozno ladjo s četami.

O priliki poskušene napada na naš konvoj, ko je bila lažje poškodovana neka trgovska ladja, so bila uničena štiri britanska torpedna letala; del letalcev je zajet.

BERLIN, 25. julija.

Na prostoru pri Rostovu čiščenje bojišča razpršenih sovražnikovih skupin. Vzhodno od Rostova je bil po hudi borbi v naskoku zavzet Novočerkask. Borba za prehode preko Dona vzhodno od Rostova je v teku. V velikem loku Dona so nemške in zavezniške čete zapadno od Stalingrada bližajo toku reke.

Severnozapadno od Voroneža sovražnik se na dalje poskuša z močnimi silami ob podpori tankov prebiti nemško fronto. Bitka je še v teku. Vsi naporji so se doslej izjalovili ob čvrsti obrambi nemških čet in z velikimi in krvavimi izgubami za sovražnika. Uničeni so bili 103 sovražni tanki.

Na fronti pri Volhovu in pred Petrogradom je bilo več krajevnih napadov sovražnika zavrjenih. V Egiptu sovražnik ni ponovil svojih brezuspešnih in s tolikimi izgubami združenih napadov.

RIM, 26. julija.

Na egiptski fronti so bile kolone sovražnih čet in pripomočkov uspešno obstreljevane od našega topništva. Formacije osi so krepko ovirane delavnost RAF; tri britanska letala so bila sestreljena. V trdih borbah ter dni se je odlikoval od divizije »Trento« tudi tretji bataljon 62. pehotnega polka, ki je uničil 16 sovražnih oboroženih voz.

Italijanski in nemški zračni oddelki so napadli oporišča na Malti. Po zaslugi nemških lovcev je strmoglavilo eno letalo tipa »Hurricane«. Dve naši letali se nista vrnili s svoje vojne misije.

BERLIN, 26. julija.

Južno in vzhodno od Rostova je bil po hudih borbah izsiljen prehod čez Don. Poskus sovražnika da bi na južni obali Dona zgradil urejeno obrambno fronto, se je izjalovil. Ob izlivu Dona je bila od letal potopljena sovjetska topničarka, na Volgi pa so bojna letala pri dnevni in nočni napadih zažgala dve petrolejski ladji s 6000 tonami in potopila tri velike z vojnimi potrebščinami natovorjene vlačilce. V velikem loku Dona so nemške in rumunske čete v boji s sovražno pešadijo in tanki ter so s svojimi prednjicami dosegle Don.

Na prostoru pri Voronežu so se tudi včeraj izjalovili vsi napadi Sovjetov na odločnem obrambnem duhu naših čet. Severozapadno od Voroneža so bila velika zbirališča sovražnih čet z združenim napadom pešadije, tankov in letal razbita. Protinapadi sovražnika so ostali brez uspeha. Samo v odseku ene pešadijske divizije je bilo uničenih 48 sovražnih tankov.

Na ostali vzhodni fronti samo borbe krajevnega pomena.

Po breznačrtnem napadu posameznih angleških bombnikov na področju Mena in Rena so angleška letala v pretekli noči napadla zapadno Nemčijo, zlasti Duisburg, Bromberg in Mörs. Civilno prebivalstvo je imelo izgube. Predvsem v stanovanjskih okrajih je nastala velika škoda. Nočni lovci in protiletalska obramba so sestrelili 11 napadajočih bombnikov.

Sovjetski bombniki so napravili brezuspešne motilne polete nad Vzhodno Prusijo. Sovjetsko letalstvo je izgubilo dne 24. in 25. julija 128 letal. Pet lastnih letal pogrešamo.

RIM, 27. julija.

Poskus sovražnega napada proti južnemu odseku egiptskega bojišča je bil strit zaradi takojšnje reakcije naših oddelkov. Zajeli smo še nadaljnje ujetnike.

Letalstvo pe podprlo operacije na kopnem in ponovno bombardiralo sovražno zaledje. Angleški letalski napad na Tobruk je povzročil manjšo škodo in nekaj žrtev, med tem ko je protiletalsko topništvo trdnjave uničilo letalo, ki je sodelovalo pri napadu.

Italijanski in nemški lovci so napadli skupine letal tipa »Spitfire«, ki so skušala zaustaviti bombnike osi na povratku z uspešne akcije nad Malto, kjer so zadeli vojne naprave. Nemški lovci so pri tem sestrelili dve sovražni letali.



Italijanski padalci pri delu učenja neke ruske trdnjave.

Kratke vesti iz celega sveta

BOSTON — Rdečkožci so zborovali ter napovedali vojno osovinskim državam.

WASHINGTON — Predsednik Roosevelt je imenoval za svojega vrhovnega poveljnika značnega Admirala Leahyja, bivšega ameriškega poslanika v Vichyju.

SANTIAGO — Radi mednarodnega in narodnega položaja je vlada prevzela v svojo oskrbo vse javne ustanove.

MELBOURNE — Radi velikega pomanjkanja gumija je vlada odredila teden za nabiranje gumija.

ZAGREB — V Rimu so otvorili tečaj sindikalizma za ustaško mladino in njih voditelje.

TIRANA — Otvorili so urad za poizvedovanje in posvetovanje glede kmetijstva v osvobojenih zemljah v Albaniji.

ERZERUM — V ruskem Turkestanu so nastali večji upori rodoljubov. Sovjetske čete bi morale udušiti te upore, toda ni se jim posrečilo, ker narod podpira upornike.

LONDON — Pijani ameriški vojaki so streljali na množico. Steje se večje število mrtvih med Angleži.

LIVERPOOL — Neko letalo od R.A.F.a je med svojimi vajami z vojaki, streljalo na nje.

BUENOS AIRES — Ravnateljstvo plovbe Združenih Držav javlja, da izgube na morju so dosegle višek od začetka vojne.

ALGESIRAS — Angleška lovska ladja je prispela v Gibraltar kjer je izkrcala mrtve in ranjene. Ladja je precej poškodovana.

ISTANBUL — Skupina rodoljubov iz Iraka je povzročila precejšnje izgube angleškimi vojakom v bližini Mossula in Bagdada.

SAMARA — Ruska mornarica je odločila, da v slučaju potrebe se bo zatekla v turške luke.

KAIRO — Vest, da je prispela v Egipt neka ruska komisija, se spremlja z velikim nezadovoljstvom.

LONDON — Razglabljanja o težki ruski situaciji so na dnevnem redu v angleški zbornici.

TRIPOLIS V SORJI — Širska policija je pomagala nekim kmetom, ki niso hoteli oddati angleški vladi svojih pridelkov.

KAIRO — Nesporazumi med angleškimi in ameriški vojniki v Egiptu, so na dnevnem redu.

BUENOS AIRES — Nastal je precej velik nesporazum med Združenimi Državami in Argentino. Prve so zaplenile neko argentinsko petrolejsko ladjo.

SAMARA — Vlada je pokarala vojaške poveljnike, ker ti, radi preneglega sovražnikovega napredovanja, ne izvršujejo sistematičnega dela uničevanja zapuščenih zemelj.

OTTAWA — V kanadskih ladjedelnicah je zgorelo več nedokončanih ladij. Požar se je razširil tudi na bližnje zaloge ladjedelnic.

LONDON — Radi majhnega števila angleških vojakov, je vlada izdala ukaz s katerim so primorani služiti vojake tudi angleški državljani ki živijo v inozemstvu.

GIBRALTAR — Veliko število delavcev v trdnjavah je napovedalo stavko, kot protest radi obsodbe njihovih tovarišev s strani angleških vojaških sodišč.

DELHI — Veliko razburjenje je povzročil ukaz Indijskega podkralja, s katerim odloča pustiti na svobodo vse komunistične kaznjence pod pogojem, da se bodo ti borili za svobodo Indije. To nam dokazuje težak angleški položaj v Indiji, ki je primorana iskati kjerkoli nove pomoči za obrambo.

ZAGREB — Med prizadetimi vladami se je sklenila pogodba za ureditev posestev in imetja bivših Jugoslovanov.

JERUZALEM — Sionski odbor je poslal več poverjenikov na razne strani sveta z nalogo, da naberejo žide za njih slavne polke, ki bodo branili židovsko Palestino.

CEYLON — Oblasti Ceylona, da preprečijo nemire in nezadovoljstva pomorskih delavcev, so uvedli kot kazen bičanje. Torej delavec, ki bo neubogljiv in ne bo hotel delati, bo tepen.

LIZBONA — Nova odredba določa, da kolonjske čete iz Portugala ne bodo več odvisne od Ministerstva Kolonij, temveč pripadajo Vojnemu Ministerstvu.

LONDON — Vojvoda Belford, ker je na neki vladni seji ostro kritiziral politiko gospoda Roosevelta, je bil prekinjen in ni smel nadaljevati svojih izvajanj. Speaker mu ni dovolil priti več do besede.

MESTO VATIKAN — Sv. Oče, po svoji bolezni, je sprejel že več kot pet tisoč vernikov.

SAMARA — Ruska vlada je sklenila, radi naglega napredovanja osovinskih čet, prenesti se dež vlade iz Samare v Kvibišev.

KVIBIŠEV — Kmalu po sklenitvi ruske vlade za premestitev vlade v to mesto, je to doživelo svoj prvi letalski napad.

SOFIJA — Od 25. julija naprej noben avtomobil ne bo smel krožiti. Izvzeti so le par taksijev in diplomatski avtomobili.

STOCKHOLM — Bivši češkoslovaški poslanički v Stockholmu so bili od tamojšnih oblasti obsojeni radi ovaduštva.

NEW YORK — Churchillov sin je v New Yorku, kjer se zdravi na posledicah avtomobilskega incidenta, ki ga je preстал v Egiptu. Ko ozdravi bo ostal v domovini kot neborec, da ne bo izpostavljen življenjskim nevarnostim.

NOVA DELHI — Panindijski kongres je dal Angliji ultimatum s katerim jo poziva, da naj zapusti v določenem času indijsko ozemlje.

KAIRO — Angleški uradniki so bili pozvani od svojih predstojnikov, da naj zapustijo Egipt in da naj se zatečejo v Turčijo.

ANKARA — Turška podmornica se je potopila na posledicah težkega incidenta. Ne ve se vzroka, toda velika nevarnost preti moštvo podmornice, katerega je nemogoče rešiti.

KAIRO — Angleška vlada je ukazala zapreti tri bivše egiptovske ministre, ki so se skušali rešiti z begom v Turčijo. Ulovili so jih na turški meji. Bežali so pred mukami, katerim so podvrženi vsi egiptovski rodoljubi.

KAIRO — Makram Paša bivši tajnik Wafdistovske stranke je zaprt radi politike. Obdolžen je neloyalnosti napram politiki Nahas Paše.

TEHERAN — Velike demonstracije naroda so angleški vojaki zabranili s tem, da so streljali na množico. Je precej mrtvih.

SHIONANKO — Zgleda, da pridelek bombaža, četudi je vojna, bo dober in sicer doseže 80% normalnega predvojnega letnega pridelka.

TOKIO — Javlja se, da so Angleži potopili tisto japonsko bojno ladjo, ki je vozila avstralske ujetnike v koncentracijska taborišča. Je več kot tisoč žrtev.

LONDON — Prispela sta v London, kjer ju nihče ni pričakoval, generala Aleksander in Ritchie-Prihajata iz Afrike, kjer sta izgubila bitko v borbi z Osovinskimi državani.

WASHINGTON — Veliko vznemirjenje je prinesla vest, da so se opazili padalci v bližini stanovanja Predsednika Roosevelta.

KOPENHAGEN — Nekaj ribičev iz Iytlanda je ulovilo več zabojev kave in bombaža, ki so najbrže angleškega izvora. Nahajali so se na kakšni ladji, ki je bila potopljena.

TRIPOLI — Vsi židje v Libiji so bili mobilizirani. Določena so jim razna dela kakor v Italiji.

WASHINGTON — Vlada ni otvorila novih ladjedelnic, radi tega ker jim primanjkujejo razne prve snovi, in tako ne bodo mogli izdelovati predvideno število ladij.

TRIPOLI DI SORIA — Predsednik sirske republike Tag el Din je zaprosil angleške oblasti za dovoljenje, da zapusti v slučaju nevarnosti Sirijo, z Degaullovimi četami. To ko bo Angleži primorani zapustiti Sirijo.

MOSKVA — Ruska vlada je poslala med ruske vojake tudi vse nedosmrtno kaznjence. Izvzeti so kakor običajno vsi politični kaznjenci.

ANKARA — Združene države so javile turški vladi, da naj smatra za prodane štiri letala Liberator, ki so pred nedolгим časom pristala pomotoma na nevtralnem, ozemlju in ki so bila raditega zaplenjena.

ISTANBUL — Velika nevihta je povzročila precej škode v tem mestu.



Kavkaške kamele ni italijanske artiljerije kot izvidniške čete, ki pripravljajo nadaljne napade.